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KẾ HOẠCH 

Thực hiện giảng dạy giáo dục an toàn giao thông 
Năm học 2021-2022

Căn cứ hướng dẫn số 1025/PGDĐT-TH, ngày 15/11/2021 của Phòng GD&ĐT TP Tân An về Hướng dẫn giảng dạy giáo dục ATGT năm 2021-2022 cấp tiểu học;
Căn cứ vào tình hình thực tế, nay trường tiểu học Võ Thị Sáu xây dựng kế hoạch giảng dạy giáo dục ATGT năm 2021-2022 cụ thể  như sau:

I. Mục đích:
-Trang bị cho học sinh kiến thức và kỹ năng trong việc thực hiện tốt an toàn giao thông qua chương trình chính khóa và ngoại khóa thông qua việc lồng ghép các nội dung có liên quan vào từng bài học cụ thể, làm cho học sinh có hiểu biết, có ý thức tuân theo những quy định cơ bản trong Luật giao thông đường bộ (có một phần của đường sắt, đường thuỷ) để phòng tránh tai nạn giao thông, đảm bảo an toàn tính mạng cho bản thân và giữ gìn trật tự xã hội.

- Day cho học sinh một số kĩ năng cơ bản, cần thiết khi tham gia giao thông (đi bộ, đi qua đường, ngồi trên xe đạp, xe máy, đi xe đạp, đi trên các phương tiện giao thông cơ giới) hình thành thói quen chấp hành Luật giao thông, Ứng xử có văn hoá giao thông, có thái độ không đồng tình với những hành vi vi phạm Luật giao thông.

- Hướng dẫn học sinh biết phòng tránh tai nạn giao thông khi đi trên đường phố có các tình huống phức tạp, biết lựa chọn đường đi đảm bảo an toàn.

II. Kế hoạch thực hiện:
1. Đối tượng học tập: 

Tất cả học sinh từ khối 1 đến khối 5 của trường.

2. Thời gian: 

Thực hiện trong năm học 2021-2022.
(Sau thời gian chính khoá, các hoạt động ngoại khoá tuyên truyền giáo dục vẫn phải được duy trì bằng nhiều hình thức đến cuối năm học).


3. Tài liệu giảng dạy


3.1. Tài liệu giảng dạy: Sử dụng Bộ tài liệu An toàn giao thông do Bộ GD&ĐT phối hợp với Honda Việt Nam biên soạn và thẩm định theo Quyết định số 4667/QĐ-BGDĐT ngày 24/12/2021 Quyết định phê duyệt bộ tài liệu “Giáo dục An toàn giao thông dành cho học sinh tiểu học” và thực hiện theo công văn số 933/SGDĐT-GDMN-GDTH ngày 14/4/2021 v/v hướng dẫn tổ chức giáo dục An toàn giao thông cấp tiểu học (văn bản đính kèm).


3.2. Tài liệu bổ trợ:


- Truyện tranh Pokémon cùng em học an toàn giao thông.


- Truyện tranh Cảnh sát trưởng tí hon; Sách giáo dục kỹ năng An toàn giao...


3.3. Đồ dùng giảng dạy:

 Đồ dùng dạy học: Sử dụng các bộ đồ dùng dạy học hiện có, và đồng thời phát động cho giáo viên tự làm thêm đồ dùng dạy học.

4. Kế hoạch dạy học, giáo dục:  


4.1. Bộ tài liệu An toàn giao thông: Giáo viên xây dựng kế hoạch mỗi tuần dạy 1 tiết, xếp lồng ghép vào các tiết hoạt động ngoài giờ lên lớp, tiết sinh hoạt lớp, hoạt động tập thể.


4.2 Phương pháp giáo dục, dạy học: kết hợp giảng dạy trên lớp với việc    tổ chức các hoạt động thực hiện giáo dục ngoài giờ lên lớp đảm bảo tiết học nhẹ nhàng sinh động, cần tổ chức như một hoạt động để giáo dục kĩ năng thực hiện về an toàn giao thông (dạy ATGT cũng là dạy một kỹ năng sống cho học sinh) tránh hình thức, cứng nhắc để tạo hứng thú và giúp học sinh tiếp thu kiến thức tốt hơn, do đó giáo viên và nhà trường cẩn phải:


+ Thực hiện tốt việc đổi mới phương pháp dạy học;


+ Tổ chức cho học sinh thực hành, luyện tập trong sân trường, thực hành đi trên đường phố, tổ chức đi lại khi đến lớp, khi tan trường;

       
   + Tổ chức sinh hoạt chủ đề về giao thông, các trò chơi có liên quan ATGT như: thi tìm hiểu kiến thức về an toàn giao thông, thi vẽ tranh, làm thơ, viết báo tường, sưu tầm tranh, ảnh về ATGT, thi tiểu phẩm, thi hát với chủ đề về ATGT, nói chuyện chuyên đề về giao thông,….


- Thời gian tiết học giảng dạy nội dung giáo dục ATGT trong khoảng 20 phút, giáo viên có thể linh hoạt chọn lựa những nội dung thật gần gũi và cần thiết cho học sinh phù hợp với địa phương của mình. Bên cạnh đó có một số bài mà nội dung có liên quan với nhau thì giáo viên có thể kết hợp lại để nội dung đầy đủ đảm bảo tính lôgíc của nội dung và thời gian tiết học dài hơn nhưng không quá 35 phút.

5. Công tác kiểm tra theo dõi học sinh:
Giáo viên chủ nhiệm lớp và TPT thường xuyên kiểm tra, giám sát, tuyên truyền nhắc nhở việc chấp hành các quy định về ATGT trong việc đưa đón học sinh vào đầu giờ học và lúc tan trường của CMHS. Động viên nhắc nhở học sinh thực hiện nghiêm túc đội mũ bảo hiểm khi tham gia giao thông.

6. Tổ chức và tham gia các hoạt động ngoại khoá:

TPT đội xây dựng chương trình phát thanh, tuyên truyền măng non sâu rộng trong toàn trường các chủ đề về Luật giao thông. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền luật giao thông như: văn nghệ, đố vui, vẽ tranh,  . . . . .sinh hoạt dưới cờ đầu tuần.
Tổ chức hội thi cấp trường và tập luyện học sinh để tham gia hội thi tìm hiểu kiến thức về ATGT cấp thành phố (nếu có tổ chức).
Thực hiện công tác tuyên truyền, nhắc nhở và ký cam kết đội mũ bảo hiểm cho học sinh khi ngồi trên xe mô tô, xe gắn máy.

III. Chế độ báo cáo:

Thực hiện báo cáo về phòng GD&ĐT theo quy định.

Trên đây là kế hoạch giảng dạy giáo dục ATGT năm học 2021-2022 của trường tiểu học Võ Thị Sáu./.
Nơi nhận:
                                                                          HIỆU TRƯỞNG
- Phòng GDĐT (để b/cáo);                            


         
- HT, PHT (để k/tra ); 

- Tổ trưởng CM, TPT (để t/hiện );
- Lưu: VT.                                                                                                             
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