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KẾ HOẠCH

Thực hiện giảng dạy, giáo dục kỹ năng sống cho học sinh 
Năm 2021-2022

Thực hiện công văn 2031/PGDĐT, ngày 15/11/2021 của Phòng GD&ĐT Thành phố Tân An về việc tiếp tục triển khai công tác giáo dục kỹ năng sống năm học 2021-2022. Trường Tiểu học Võ Thị Sáu xây dựng kế hoạch thực hiện giảng dạy, giáo dục kỹ năng sống cho học sinh năm 2021-2022 cụ thể như sau:


I. Mục đích:

Giáo dục kỹ năng sống thúc đẩy sự phát triển cá nhân giúp học sinh biến kiến thức thành thái độ, hành vi và thói quen tích cực lành mạnh; góp phần thúc đẩy sự phát triển xã hội, ngăn ngừa các vấn đề xã hội và bảo vệ con người. . . . Học sinh được trang bị những kỹ năng sống cần thiết, phù hợp để học tập tốt hơn, để thích ứng với những thay đổi xã hội và giải quyêt tốt những vấn đề đặt ra trong thực tiễn cuộc sống.

Đẩy mạnh hoạt động giáo dục kỹ năng sống cho học sinh theo định hướng phát triển toàn diện phẩm chất và năng lực của học sinh.

Giúp giáo viên chủ động, tích cực trong việc tự bồi dưỡng kỹ năng sống cho bản thân và cho học sinh.
Tăng cường sự phối hợp giữa nhà trường, gia đình và xã hội tạo môi trường thuận lợi để giáo dục kỹ năng sống cho học sinh.

II. Yêu cầu:

Tổ chức giáo dục kỹ năng sống cho học sinh phải đảm bảo an toàn, nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả, phát huy tính tự quản, chủ động, sáng tạo của học sinh.

Nội dung giáo dục kỹ năng sống không mang tính hình thức, quá tải, khiên cưỡng, không gây áp lức, không ép buộc HS tham gia. 

Thực hiện xã hội hóa giáo dục, vận động sự hỗ trợ của cha mẹ học sinh.

Thực hiện quản lý giáo dục kỹ năng sống và tổ chức hoạt động giáo dục ngoài giờ chính khóa theo đúng quy định, nhằm tạo cho học sinh khả năng làm chủ bản thân, khả năng ứng xử phù hợp với người khác và với xã hội, khả năng ứng phó tích cực trước các tình huống của cuộc sống.

III. Nội dung giáo dục kỹ năng sống:
Nội dung giáo dục kỹ năng sống phải phù hợp với từng độ tuổi, khối lớp và tiếp tục được rèn luyện theo mức độ tăng dần với những nội dung:
- Giúp học sinh nhận thức về bản thân: sự tự tin, tự lực, thực hiện những quy tắc an toàn giao thông, biết làm những việc đơn giản.

- Hình thành và phát triển các kỹ năng xã hội: thể hiện tình cảm, sự chia sẻ, hợp tác, kiên trì, vượt khó.

- Hình thành kỹ năng ứng xử phù hợp với gia đình, cộng đồng, bạn bè và môi trường ; 

- Hình thành cho học sinh kỹ năng giao tiếp với cha mẹ, thầy cô, bạn bè; kỹ năng xây dựng tình bạn đẹp; kỹ năng kiên trì trong học tập; kỹ năng đúng giờ và làm việc theo yêu cầu, kỹ năng đồng cảm. . . . tạo tiền đề cho sự phát triển hài hòa về thể chất, tinh thần, phẩm chất, học vấn và năng lực cho học sinh.

- Thực hiện giảng dạy chương trình kỹ năng sống POKI, mỗi tuần 1 tiết.

IV. Phương thức tổ chức:

- Giáo viên dạy lớp chủ động tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống cho học sinh thông qua việc tích hợp vào các môn học và hoạt động giáo dục ngoài giờ lên lớp.
- Thực hiện đổi mới nội dung, phương pháp và hình thức tổ chức dạy học theo hướng tăng cường hoạt động học, phát huy tính tích cực, chủ động, sáng tạo của học sinh.
- Tổ chức các hoạt động trải nghiệm sáng tạo trong và ngoài nhà trường, tập trung vào việc giáo dục những kỹ năng sống cơ bản, qua đó hình thành cho học sinh các giá trị sống, kỹ năng sống tích cực.
- Tích cực ứng dụng công nghệ thông tin trong việc tổ chức các hoạt động giáo dục kỹ năng sống.

- Dạy kỹ năng sống POKI: nội dung chương trình giáo viên tự tải bài trên phần mềm về máy, chủ động sắp xếp dạy mỗi tuần 1 bài. 

V. Tổ chức thực hiện:

- Giáo viên giảng dạy sách thực hành giáo dục kỹ năng sống mỗi tháng 1 tiết trong giờ giáo dục ngoài giờ lên lớp.
- Giáo viên dạy lớp thực hiện giáo dục kỹ năng sống cho học sinh thông qua việc tích hợp vào các môn học và hoạt động tập thể.

- Nhà trường xây dựng kế hoạch và thực hiện kiểm tra giám sát. Giáo viên hỗ trợ thu phí và đăng nộp cho bộ phận kế toán – thủ quỹ. 

- Tổ chức cho giáo viên tham gia các lớp bối dưỡng, tập huấn về giáo dục kỹ năng sống. 
VI. Chế độ báo cáo:

Nhà trường tổ chức sơ kết vào cuối học kỳ 1 và tổng kết vào cuối năm học; báo cáo sơ kết, tổng kết về Phòng GD&ĐT theo yêu cầu.

Trên đây là kế hoạch thực hiện giảng dạy kỹ năng sống cho học sinh năm 2021-2022 của trường tiểu học Võ Thị Sáu./.                                                        
Nơi nhận:
                                                            HIỆU TRƯỞNG 
 - Phòng GDĐT (để b/cáo);                                                                                                     
 - HT, PHT (để k/tra ); 
- Tổ trưởng  CM ( để t/hiện );
 - Lưu: VT.                                                                                                             
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